Лучше гор могут быть только горы

 В конце учебного года в Детской школе искусств проходит защита выпускных работ. Приглашаются  родители выпускников, учителя из общеобразовательных школ. С удовольствием принимаю эти приглашения, поскольку получаю истинное наслаждение от знакомства с ребячьей живописью. Люблю разнообразие сюжетов и техник. Люблю разглядывать в нехитрой графике рисунка искренние, светлые мысли ребенка. Люблю ощущать ту положительную энергию, которую дарят проникновенные детские работы.

  Нежные лепестки цветов, грустные глаза щенка, застенчивая улыбка Пьеро- все трогательно и мило. Как-то я переходила от одной картины к другой… И вдруг словно мир расширил свои границы и приобрел объем. Словно повеяло ароматом диковинных цветов и стало больше солнечного света. Мой взгляд замер на вершинах гор.

 Это были именно те горы, о которых пел Высоцкий. Это были горы, от снежных вершин которых веяло холодом, а на альпийских лугах которых нежно таяли яркие цветы. Это были горы, которые таили в себе загадку, и манили, обещая открыть тайну красоты мира…

 На следующей картине были горы, окружающие хрустальную поверхность озера, а на следующей- головокружительные склоны, создающие ощущение притягательной опасности.

 Работы завораживали и приковывали к себе взгляд. Хотелось рассмотреть мельчайшие подробности полотен, полюбоваться движением кисти Мастера, цветовой гаммой его палитры…
 А Мастер стоял рядом, тая в глазах счастливую улыбку. Им оказалась очаровательная юная леди, влюбленная в горы. Ученица 10 класса Лена Гришагина. На вопрос: »Почему именно горы?» она ответила, что просто любит их. Что каждый год она с родителями отправляется в туристический поход, покидая наш степной край. Что в горах она чувствует себя счастливой и пытается на своих картинах удержать те прекрасные мгновения, которые ей подарили горы.

 Отец Лены, альпинист с многолетним стажем, стремится оставить с собой красоту гор в виде множества фотографий. Это и сияющие ледники на вершинах, и лесистые пологие склоны, и, залитые розовым светом восхода, снежные долины, и расплывчатые очертания гор в вихре разбушевавшейся непогоды.

 Картины и фотографии, хранящие в себе самые радостные и яркие впечатления- это богатство всей семьи. Это то истинное богатство, которое не исчисляется в денежном эквиваленте, которое дано на Земле только людям особого склада.

 Я знала Лену уже не один год, общалась с ней на уроках, но даже не могла представить, какой мир окружает эту скромную, милую девочку. В суматохе повседневности мы, к сожалению, так часто упускаем самое важное. Сосредоточив свое внимание на умениях моей ученицы писать уравнения химических реакций и решении задач, я не знала, что Лена имеет звание «Альпинист России». Не знала о тех восторгах и тех трудностях, что выпали на ее долю при покорении горных вершин. Четыре тысячи метров- эта высота покоряется не каждому взрослому человеку, не то что школьнице.

 О своем самом трудном восхождении Лена рассказывала с улыбкой. Да, было тяжело. Приходилось идти по склону все время вверх и еще нести на себе груз. Приходилось спать на снегу в спальном мешке, готовить еду из скромных запасов. Но что все это значит по сравнению с той радостью, которую ощущаешь на вершине! Радость от сознания преодоления природы и преодоления самой себя. Радость от созерцания красоты мира, которую можно познать, только достигнув вершины.

 Каждая картина Лены полна этой радостью. Каждая картина полна силой прекрасного, чистого и , порой, сурового мира. Силой, которую горы дали девочке. Силой, которая теперь проявляется в ее творчестве, в поступках и даже во взгляде.

  «Эти картины продаются?»- прозвучал вопрос на выставке детских работ. 

  «Нет. Эти картины- собственность моей семьи»- был ответ Мастера.
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